

奔驰车刚被拍卖,就冒出9个债主

检察官手绘人际关系图谱发现猫腻

本报记者 许梅 通讯员 焦珊珊

眼看法院拍卖了欠款人的一辆奔驰轿车,50万元的欠款总算可以拿到了,怎想从天而降9起案件参与执行,最终只分到3万元——僧多粥少,执行申请人陈某只好自认倒霉。谁料时隔多年之后,检察院竟然查出当时参与执行的其它案件存在虚假诉讼情况。这又是怎么回事?

诸多疑点一一显露

6年前的2013年,陈某向诸暨市法院起诉,要求吕某归还其50万元借款及利息。当年11月5日,诸暨市法院作出判决,要求吕某如数归还陈某借款及相应利息。为早日能后收回欠款,判决生效后,陈某向法院申请了强制执行,法院也将吕某的一辆奔驰轿车查封并拍卖。

随后,陈某等着收回欠款,谁知执行分配期间,又有以吕某为被告的9起民

间借贷纠纷案件进入诉讼,并都迅速调解结案进入执行程序参与分配。就这样,原本陈某可以拿到的50万元欠款及利息大幅缩水,最后只分到了3万元。面对这突如其来变化,陈某想不通,但又无能为力。

2018年11月,诸暨市检察院在办理吕某拒不执行判决、裁定案中,发现吕某此前竟还涉及多起借贷纠纷。而且,在当时的9起案件调解过程中,吕某始终未在法院露面。

有没有存在虚假诉讼的可能?承办检察官当即决定从9起案件当事人与吕某之间的关系入手调查。

手绘图谱查清人际关系

由于涉及人员繁多,检察官还手绘了一张人际关系图谱。从图谱中可以看出,吕某与9起民间借贷纠纷案的原告关系非同一般,吕某的岳母、婶婶、连襟、外甥女等

人均参与其中。另外,从调取的涉案当事人银行交易明细看,吕某与多名原告之间循环转账,制造虚假交易凭证的嫌疑较大。

带着这些疑问,检察官重新审查了吕某的刑案卷宗,并惊讶地发现吕某妻子公司的一名普通外来务工者张某,竟然也是涉案9名原告之一:张某与吕某在法院有2起民间借贷纠纷案件调解结案,涉案标的额高达110万余元。

经过前期的外围取证,诸暨市检察院决定传唤吕某、张某等人到案接受调查。在调查过程中,吕某始终含糊其辞,最后还以身体不适为由,要求就医。同时,张某也支支吾吾,说不清楚资金来源、借款经过等。见到这样的情况,承办检察官断定,虚假诉讼的事情已经八九不离十,随即进一步向张某讲明妨害司法的利害关系。

最终张某交代,他确实没有借款给吕某,参与诉讼的目的就是帮助吕某拿回一些奔驰轿车的拍卖款。

此后,检察官又查实了3起虚假诉讼案件。

还百姓公平公正

案件事实基本查证,诸暨市检察院随即对吕某变更强制措施,依法批准逮捕。

看守所内,吕某也终于承认之前多起诉讼都是他一手策划,串通张某等人伪造虚假借条,并根据银行交易流水编造借款金额和借款日期,为的是尽可能多地拿回奔驰车的拍卖款。

经诸暨市检察院向法院发出检察建议,要求对吕某与张某等人之间的借款纠纷重新开庭审理,近日,法院改判,执行款由此重新分配,陈某也将能回他多年前本该拿回的钱。

诸暨市检察院还就以查实的4起虚假调解事实作为吕某拒不执行法院判决、裁定的一部分,依法向诸暨市法院提起公诉。后诸暨市法院以吕某犯拒不执行判决、裁定罪判处其有期徒刑6个月,缓刑1年。

夜间码头总有油罐车出入 一查,两大黑市油贩被揪出

通讯员 吴金阳 马晨练

本报讯 近日,温州市公安局瓯江口分局破获一起非法经营成品油案件,涉案金额高达3000余万元。

今年3月份,民警发现,位于瓯江口南侧的两个码头外,夜间经常会出现多辆油罐车和私家车。经过前期侦查民警发现,该两个码头上正在进行黑市油交易,以陈某、李某为首的两大油贩团伙渐渐浮出水面。两个团伙长期盘踞在龙湾、瓯江口新区沿线废弃码头,通过海运的方式从公海“进货”,以低于市场价的价格出售,买家大多为私人油库老板、工地老板等。

经部署,该黑市油交易窝点被捣毁。据办案民警介绍,虽然这些柴油价格低廉,但经检测,硫含量严重超标,存在严重的安全隐患。

截至目前,该案件共刑拘52人,其中20名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕,案件正在进一步深挖中。



养殖场被盗两只鹅 一只就要800块钱!



本报记者 陈洋根
通讯员 童江龙 唐伟军

本报讯 杭州余杭的盛先生养了些鸡鸭鹅,之前两只名贵的斗鸡被偷,让他心痛不已,这次他家又遭贼了,被偷的是两只价值超过

1600元的鹅。

近日,盛先生向余杭区公安分局崇贤派出所报警,称家里两只鹅连同一只铁笼被偷。盛先生补充道,这两只鹅并不是普通的家鹅,叫雁鹅,是一种古老而稀有的优良家禽品种,之前朋友送给他的。雁鹅的肉是上等食材,

所以它们的价格也很贵,一只鹅要差不多800块钱,没想到才养了几天就落入贼手。

民警赶到现场,盛先生指了指养鹅周围的4只监控说,前不久他养的两只价格不菲的斗鸡被偷,于是他特地围在围栏上安装了监控设

备。民警调出监控视频发现,偷鹅的是一名男子,他翻过围栏进入后,多次追逐下,抓获了两只雁鹅并装入铁笼内,随后离开。

民警很快锁定盗窃嫌疑人吴某(50岁,余杭人),将其抓获,并在吴某住处饲养水鸭的围栏内找到两只被盗雁鹅。

审讯中,吴某坚称两只鹅系自己所养,不是偷盗所得。于是,民警出示了盛先生养殖场的监控录像。在铁证面前,吴某百口莫辩,最终承认了自己盗窃雁鹅的事实。

据了解,吴某有盗窃前科,这次是因为自己嘴馋想吃鹅肉,看到盛先生家养的雁鹅后伺机作案。得手后,吴某还没来得及宰鹅吃肉就被民警抓获,更没想到这鹅竟如此值钱。目前,吴某被处以行政拘留7天,被偷的两只鹅也物归原主。

派出所来了匹“白龙马” 民警帮它找到了“师父”

通讯员 吴丽丹

本报讯 “白龙马”在330国道上溜达,也没师父领着,群众报了警。民警将马牵回派出所,寻了两天的主人后,“师父”终于出现,将它领回。

近日,永康市公安局花街派出所接到群众报警,称有一匹白马在寺前村前330国道中间走,疑似走失。民警迅速来到现场,可找了一圈也没有发现马的踪影。当晚21时许,派出所再次接到群众报警,称白马跑到了山上,已被牵到了马路边。民警再次出警,终于见到了这匹白马。

白马看上去性格温顺。可周

边群众反映,这匹马踩坏了地里不少农作物。因暂时找不到主人,民警决定将它先牵回所内。

来到派出所后,白马受到了精心的照料。民警将它牵到警车专用车棚内,并为它端来了食物和水,并拍下照片发布朋友圈寻找主人。

第二天下午,一位男子急匆匆地走进派出所,说自己看到朋友圈转发的照片后,前来认领马的。该男子是距离花街派出所五六公里外的某农庄工作人员,他说,这匹



白马是农庄马场的,价值上万元,平时供游客骑行观赏,前一天在草坪上吃草时脱缰跑了。

经过确认,白马确为农场丢失的白马,随后由男子领回。目前,马场相关负责人与农作物受损村民商谈赔偿事宜。